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ОСОБЛИВОСТІ МЕТОДОЛОГІЇ ВИКЛАДАННЯ ЕТИКИ ТА ДЕОНТОЛОГІЇ У ФАРМАЦІЇ

Гоцуля А. С.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Сучасний освітній процес спрямовано на ви
рішення практичних задач та ґрунтується на постійній 
взаємодії викладача та студента. Такі задачі вирішуються 
з використанням різноманітних форм, методів та засобів 
організації практичного заняття [1, 2, 3].

Метою дослідження стало визначення пріоритетних 
методологічних підходів в процесі викладання дисциплі
ни «Етика та деонтологія у фармації», яке дозволить пере
нести просте знайомство з загальними поняттями у пло
щину практичного вирішення певних задач та дозволить у 
підсумку надати рис динамічності, актуальності та прак
тичної значимості учбовому заняттю.

Були використані діалогічна, феноменологічна, інтер- 
претаційна моделі з використанням ігрових методик та 
індивідуальних творчих проектів.

Основна частина. Специфіка дисципліни дозволила 
оптимально використати сучасні моделі викладання в про
цесі проведення заняття. Жодну із запропонованих моде
лей не було в повній мірі реалізовано. Наприклад, феноме
нологічна модель не дозволила перевести теоретичне ви-

вчення матеріалу у форму живої дискусії. Інтерпретаційна 
модель отримала найбільший відгук студентів так як до
зволяє перенести вирішення певної ситуаційної задачі у 
сферу чітко побудованої дослідницької роботи.

Висновок. Гармонічне поєднання основних форм та 
методів організації процесу викладання «Етики та деонто
логії у фармації» при певній їх автономності дозволяє 
ефективно доповнити процес формування майбутнього 
спеціаліста фармацевтичної галузі.
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДГОТОВКИ 
ФАХІВЦІВ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ОРТОПЕДИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ»
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Вступ. Загальновідомо, що кожен відокремлений ВНЗ, 
керуючись Законом України «Про вищу освіту», який набув 
чинності 6 вересня 2014 року, та рекомендаціями Міністер
ства освіти і науки, та Положенням про організацію освіт
нього процесу в кожному вищі, регламентує проведення 
навчально-методичного та організаційного забезпечення 
підготовки спеціалістів, бо це є найумотивованою умовою 
стабільної ефективності навчального процесу.

Одним із головних завдань вищих навчальних закла
дів є підготовка фахівців, яких мають визнавати не тільки 
у своїй країні, але й у більшості країн світу. Подібна моти
вація цього питання зумовлює якісно нові вимоги до під
готовки фахівців, а їхнє втілення - дотримання сучасного 
навчально-методичного забезпечення процесу навчання у 
ВНЗ [1].

Основна частина. У медичних вищих навчальних за
кладах відчувається високий рівень відповідальності осві
тян, яку вони демонструють під час процесу підготовки 
майбутніх фахівців, на плечі яких у подальшому ляже 
інша турбота: довести всім, що отримання спеціальності 
не було даремною втратою часу, що знання та вміння, на
буті студентом під час навчання, принесуть користь у май
бутньому всім українцям. Особливо це стосується ортопе
дичного сектора стоматологічного напрямку, який має 
дуже великий обсяг маніпуляційних вимог.

За сучасних умов навчання студентів за спеціальністю 
«Ортопедична стоматологія» має певні проблеми, що 
пов’язані з навчанням на контрактних засадах. Втрачаєть
ся мотивація фахового оволодіння спеціальністю. Осно
вним мотивом навчання на таких засадах є отримання

оцінки «задовільно», на отримання більш високої оцінки в 
більшості студентів немає бажання, а оволодіння фахом 
виходить навіть не на другий план. На психологічному 
плані виникає своєрідна «черга студентів» на отримання 
дипломів за спеціальністю лікар-стоматолог. Слід додати 
до цього їхнє «тремтіння» під час проведення іспитів 
«КРОК-1/2», який в останній час набув статусу найголо
внішого іспиту серед студентів, бо вони вважають його 
останнім Рубіконом для отримання бажаної професії. 
Може воно так і є, але на тлі цього іспиту вони зневажають 
іншу складову державних іспитів -  практично-орієнтова- 
ну частину, яка виявляє здатність до виконання практич
них навичок за спеціальністю.

Для подолання такої ситуації треба, по-перше, на мо
лодші курси набирати більше студентів для того, щоб у 
ході навчання виникала природна конкуренція з подаль
шою можливістю здійснювати природну селекцію серед 
студентів, виявляючи неспроможних оволодіти фаховими 
знаннями. По-друге, не можна звинувачувати викладачів у 
неспроможності надавати фахові знання тим студентам, 
які ігнорують навчальний процес. Для цього треба підви
щити рівень мотивації студента для отримання необхід
них знань та навичок, що будуть для нього необхідними в 
подальшій роботі. У вирішенні цієї проблеми важливу 
роль відіграє самостійна робота студентів, значення якої 
останнім часом збільшується. Ця робота забезпечується 
самостійним оволодінням навчального матеріалу за допо
могою таких об’єктів, як вивчення рентгенограми, аналіз 
даних лабораторних досліджень, ознайомлення із принци
пами роботи приладів, вирішення ситуаційних та тесто-
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вих завдань, відпрацювання навичок на тренажерах, моде
лях, фантомах, різного роду стимуляторів, вивчення схем, 
алгоритмів, малюнків та таблиці тощо. Для підвищення 
ефективності самостійної роботи студентів велику роль 
відіграє управління виконанням даною роботою з боку ви
кладача, який повинен проводити оцінку якості самостій
ної роботи, й вносити корективи в цю роботу. Водночас, 
студент має відчувати себе рівноправним суб’єктом на
вчального процесу, прагнути стати кваліфікованим фахів
цем, гідним працювати на батьківщині. Цій мотивації по
винна сприяти систематична спільна навчально-дослід
ницька діяльність викладача та студента. Додати до цього 
слід ще оцінювання навчальних досягнень студентів під 
час виконання традиційної навчальної програми у вигляді 
державних іспитів, згідно з положенням про оцінювання 
якості підготовки фахівців у медичних ВНЗ, а також під
готовку аспірантів та докторантів, що починається з ак
тивного пошуку в джерелах студентських наукових това
риств [2-4].

Роботи дуже багато, бо це не лише освітньо-кваліфі- 
каційно-професійна програма з навчальними планами, 
програма навчальних дисциплін із робочим навчальним 
планом та програмою як навчальних дисциплін, ще й про
грама практик. На цьому етапі необхідна наявність доку
ментації насамперед методичного характеру: вказівки до 
практичних занять, для самостійної роботи студентів 
тощо.

Важливим є врахування реалій сьогодення, коли май
же кожний студент, чи не з дитинства, користується різно
манітними гаджетами. За наявності цих умов виникає за
гроза не тільки для оперативної, а також для довготрива
лої кіркової пам’яті. Виникає реальна загроза -  зниження 
компонента вербального спілкування з навколишнім сві
том. Особливо це проявляється під час спілкування сту
дентів із викладачами під час заліків та іспитів. Переваж
на більшість студентів після того, як сфотографувала або 
скопіювала вихідні дефініції, потрібні для розуміння ме
ханізмів дії тих, чи інших протезів під час лікування паці
єнтів із різноманітними патологіями зубо-щелепної систе
ми, не запам’ятовують отриману інформацію. Якщо вер
бальні значення вихідних дефініцій не засвоєні, надалі 
більшість навчального матеріалу стає незрозумілою 
«абракадаброю». Зважаючи на вищезазначене, виклада
чам для досягнення більш високого рівня знань за спеці-

альністю, треба приділяти більше уваги для вербального 
спілкування із залученням наочного демонстрування ви
хідних визначень.

Висновки. Під час оволодіння фаховими знаннями, 
особливо значення основних дефініцій студентам слід реко
мендувати не тільки використовувати гаджети для вивчен
ня матеріалу, який викладено на теренах Інтернету, але й 
промовляти з наголосом навчальний матеріал, фіксувати 
основні тези навчального матеріалу в зошит з відповідної 
дисципліни, а на практичних заняттях отримані самостійно 
знання закріпити за допомогою викладача з пояснюванням 
незрозумілих питань за темою та відпрацюванням мануаль
них навичок на фантомах. Використання багатоланкової 
системи спадкоємності знань, отриманих упродовж усього 
періоду навчання, має відповідати давньому латинському 
вислову: «Repetitio est mater studiorum!»
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УДК 378.1

РОЛЬ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ВИПУСКНИКІВ
МЕДИЧНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ

Грубнік В. В., Кошель Ю. М., Міщенко В. В., Парфентьєв Р. С., Нікітенко Р. П.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Пріоритетний напрямок у підготовці кваліфі
кованих лікарів поряд з теоретичними знаннями є набуття 
практичних навичок; опанування їх сприяє своєчасному 
та грамотному наданню невідкладної та планової хірур
гічної допомоги в умовах практичної діяльності лікарями 
різних спеціальностей [1,4]. Разом з тим практика переко
нує, що випускники медичних вищих учбових закладів не 
завжди досконало знають, а також неправильно викону
ють обстеження хворих, допускають помилки при наданні

невідкладної хірургічної допомоги хворим та постражда- 
лим. Особливо актуальним це питання постає у зв'язку з 
воєнними діями на сході України.

Основна частина. На кафедрі хірургії № 1 з післяди- 
пломною підготовкою Одеського національного медично
го університету у 2017-2018 учбовому році навчаються 
788 студентів VI курсу медичного факультету, з них ві
тчизняних 576 та 212 студентів міжнародного факультету 
(133 англомовних та 79 російськомовних). Поряд з ви-
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